

昨天,有市民向快报反映,洪武路道路两旁的绿化带里,新栽的植物被行人践踏得一团糟,不少地方“秃”了一块又一块,还散落着垃圾。

“其实地上本没有路,走的人多了,也便成了路。”面对不堪入目的场景,有路人这样摇头感叹道。

□现代快报记者 常毅  
见习记者 余乐



请你脚下留情 现代快报记者 常毅 摄

## 10分钟里就有30多人这样“穿越”洪武路 刚搞好一星期的绿化带残了

昨天下午,记者来到位于洪武路与游府西街路口附近。在洪武路靠近新街口商业步行区的一侧,记者发现,不少逛街的行人为了图省事,既不走街天桥,也不绕行洪武路与游府西街交叉处的十字路口,而是选择直接从道路两旁的绿化带横穿马路,直奔新街口商业区。

“省事嘛,直来直去的,不用绕弯。”一个20多岁的“潮”男乘坐34路公交车,在洪武路东侧下

车后,不假思索地踏上绿化带,横穿过马路。

而在洪武路西侧,长达100米左右的绿化带已经有3处成了“不毛之地”,距离十字路口最近的一处仅不到10米。正对着时尚莱迪广场入口处的绿化带,已经露出了黄泥,旁边还有丢弃的快餐盒。记者观察发现,短短10分钟内,共30余名行人直接横穿马路,跨过此处绿化带到商业区。“路刚修好,这些植物栽上

去还不到一周,有的已经没了。”一名交通协管员告诉记者,有的行人直接穿着高跟鞋在绿化带里踏来踏去,刚开始他还会去制止这种行为,“有些人非但不听,还会反过来骂人!”

一名头发花白、50岁知识分子模样的女士横穿马路,跨过绿化带,准备前往洪武路另一侧的商业步行街。记者上前问她为何这样做,她表示自己知道这样做不对,但是发现附近没有横穿

马路的地方。记者提示她可以绕行前方二三十米处的十字路口或过街天桥,她辩解道:“那里可以过马路吗?我没看见。”

### ■ 韶两句

幼儿园小班的小朋友都知道,过马路要走斑马线。所以,请别动不动就说“没看见”!

要是眼睛实在不好,那是病,得赶紧治!

## 学校新修的塑胶跑道味大 家长:孩子被熏得头疼 学校:是环保材料,过几天就没味了

颜色鲜明、质地平整的塑胶跑道被越来越多的学校所选择,昨天,徐女士(化姓)向快报热线96060反映,南京秦淮外国语学校近期正在重整操场上的塑胶跑道,散发出刺鼻气味。

徐女士的女儿在这所学校读初一,前天下午小姑娘经过操场时,闻到一阵浓烈的刺鼻气味,一下两眼发黑,头昏得厉害。“晚上女儿一回来就躺着,直嚷着‘头疼’,我担心塑胶跑道散发的的气味有毒。”徐女士心疼地说,女儿本就是过敏体质,还有点鼻炎,在这样的环境下,她很担心孩子的身体和学习。

昨天上午,记者来到了这所学校。远远看去,崭新的塑胶跑道分外惹眼。此时,跑道上还有工人在忙碌着,但进入操场的通道已被拦了起来。记者沿着操场周边走了一圈,明显能闻到异味,但并不像徐女士说得那样难以忍受。一些学生说,

靠近操场的教室里也能闻到味道,但很少有人会产生不适。

一位学校负责人表示,塑胶跑道是10月1日开始整修的,10日就完工了。“我们使用都是符合教育部标准的材料,施工前学校相关人员还开了会,明确了使用环保材料。”该负责人说,可能因为刚刚施工完有一些味道,散几天就会好很多。

南京理工大学化工学院教授陆明介绍,目前中小学校铺设的塑胶操场的主要成分基本都是工业聚氨酯,它在炎热、强光下会释放出有害气体,尤其对呼吸道敏感的人刺激更剧烈些,但这些有害物质的挥发性很小,塑胶操场又在室外,学生接触的时间相对较短,加上自然状况下也存在一定挥发、降解、老化过程,这些气体会越来越少,一般而言,不会对人体造成什么伤害。

现代快报记者 聂聪

## 街道怎么盖“违建”车棚? 还拆走了健身器材,业主意见大 街道:公共用地上盖车棚不需审批



快要完工的自行车棚 现代快报记者 施向辉 摄

过节回来,秦淮区剪子巷43号的居民杨先生突然发现,自己楼前面的一片健身器材不见了,取而代之的,是一排正在建设的“金属笼子”。“这是自行车棚,街道让修的。”听到杨先生问话,一位工人头也没回。

跟大多数43号的居民一样,杨先生有些发懵,“前两天,街道才在‘小区’里拆违,现在建设的,是不是也是违建?”

### 以前,居民乱盖车棚

严格来说,剪子巷西端的这个院子,并非一个小区——每一幢楼都有单独的牌号,楼里的住户退休前分属于不同的单位,大概在20年前,他们被“捏合”在这个院子里。

“当时是几家在附近的单位集资建房,建了四栋楼,其中三栋分给了三家单位,最后一栋是剪子巷39号,分给了当时这里的原住民。”一位从1994年就住在这里的居民说。

当时,三家单位分别搭建了自行车棚。39号楼上的48户居民没有人盖车棚,只好随意放置自行车,而他们也时常听说这样的故事,某学生中午吃饭的工夫,自行车被偷了;一户人家丢了13辆自行车。后来,39号的居民用砖石水泥或者钢筋竹竿,搭起了各式各样的车棚。

以前没有人在意这些“违建”,当时这个院子无人管理,连院子中央最大的一片空地上,也堆满了土石杂物。

### 现在街道建车棚,其他人又有了意见

根据三条营居委会工作人员的说法,在2000年前后,居委会把院子清理干净,修了花坛。前两年,又安装了健身器材。

今年国庆节前,夫子庙街道城管来此拆违,拆除了39号居民自己搭建的车棚。

街道城管科的鞠副科长说,39号有48户居民,以及两户其他楼的居民都已在街道登记,街道出一部分钱,每户再出800元钱,建50个自行车棚。“因为39号楼前没有位置了,我们就选择在安放健身器材的那块公共用地上。”

昨天记者看到时,车棚已经快要建成了。这个车棚看起来有两米高,占地面积约一百五十平方米,没有占据道路,只是逼着原本安身在此处的健身器材搬家。

鞠副科长说,健身器材已经挪去了明城墙脚下,没想到,有人找到城管科,一口咬定这个新盖的车棚是“违建”。

“车棚建设确实没有经过审批,但这是在公共用地上的公共设施,其他地方也没有为此审批的。就像其他几栋楼盖的车棚,同样没有审批手续。”鞠副科长表示,他们会听取居民意见,同时会进行协调,解决好居民们提出的问题。

现代快报记者 贾磊

## 前列腺患者须警惕 3大治疗误区

秋高气爽,本是一个较为舒适的季节,然而很多男性朋友却开始陷入前列腺疾病反复发作的魔咒。据金陵男科医院顾建新主任介绍说,秋季是前列腺疾病的多发季节,发病率高、反复发作、迁延难愈,因此他也提醒男性朋友秋季当特别留心。此外顾主任从门诊的就诊情况总结出当前不少前列腺患者在治疗时存在三大治疗误区。

1、滥用抗生素治疗。滥用抗生素治疗前列腺炎已成为一种灾难,主要原因是前列腺炎患者有一大部分是属于无菌性的,而一些慢性前列腺炎是由某些病原微生物引起的,因此采用抗生素治疗不仅难以取得良好的效果,长期服用甚至会诱发肝肾损伤或二重感染,造成病情进一步加重。

2、只信任手术治疗。很多人认为手术治疗可以一劳永逸解除前列腺痛苦,事实上,手术摘除前列腺

不仅不能根治前列腺炎,手术后还会引发阳痿、不射精、尿失禁等严重后果,因此当前在前列腺治疗中,对手术治疗具有相当严格的标准,只有对那些年龄较大,合并前列腺增生影响排尿的患者,手术才能产生一定的效果。

3、症状消失便是痊愈。据金陵男科医院顾建新主任介绍,临床上不少患者只要发现自己的症状有所减轻或消失的时候,就会停止治疗,治疗不彻底就导致疾病的死灰复燃、反复发作。

据了解,位于南京市汉中中路129号的金陵男科医院引进的中西医结合超声电导技术便是国际最高端的前列腺疗法之一,通过物理和药物相结合的方式对前列腺病灶组织进行多层次复合物理治疗,有效解决了前列腺炎患者的痛苦,并能有效改善患者的性功能。

张弛

## 在高淳买房 作用不了省公积金

快报讯(记者 马乐乐)昨天,有网友吐槽称,自己交的是省公积金,但是自己想在高淳买房时,却无法使用公积金。江苏省省级机关住房资金管理中心的工作人员表示,此前从未有市民用省公积金到高淳买房的情况,将向上级汇报,尽快给这位网友一个答复。

这位网友称,自己单位在鼓楼区,最近想在高淳老家买房,凑了首付款之后打算使用公积金贷款。他表示,自己交的是省公积金,为了了解申请公积金流程,就向有关部门咨询,但是被告知在高淳买房不在受理范围之内。“我查阅了省住房公积金贷款细则,上面写了南京市行政区域都可以办理,为何高淳就不行呢?”

记者查询《江苏省省级机关住房公积金购房贷款细则》发现,省公积金贷款范围是“在本市行政区域内”。高淳无疑是在南京的行政区域内,理论上应当可以贷款。

“交省公积金的市民肯定都是省级机关单位工作人员,那么工作地点肯定是在南京的主城区,从公积金支持自住需求的角度来说,显然不会在主城上班的人到高淳去买房。事实上,省公积金这么多年来还没有在高淳发放过贷款。”江苏省省级机关住房资金管理中心一位工作人员昨天答复说。

他承认,理论上高淳肯定在省公积金贷款范围之内,但此前从未有办理过的先例。他解释说,如果要满足在高淳办理省公积金贷款,那么省级机关住房资金管理中心一定要派人到高淳去办理相关手续。“南京住房公积金管理中心在高淳、溧水都有驻点工作人员,这样才能满足两个县的公积金贷款需求。而我们单位总共只有十来个人,人手非常紧张,所以才导致出现这种情况。”最后,他表示将向上级汇报,尽快给出一个回复。

## 快报记者在行动

后续报道 尹年金汤包店后厨让人触目惊心

## 汤包店店主昨道歉 承诺按要求整改

昨天,现代快报B4版报道了《尹年金汤包店门口排长队,后厨让人触目惊心》一文后,鼓楼区和白下区食品药品监督管理局分别对狮子桥和新街口的两家尹年金汤包店开出了“行政处罚决定书”,要求当事餐饮店立即进行整改,以待复查。

根据10月8日在尹年金汤包店现场检查的结果,昨天上午,鼓楼区食品药品监督管理局向位于狮子桥步行街2号的尹年金汤包店开出了“行政处罚决定书”,并当面递交给了南京百连鸡汁汤包店法人代表尹年金,对该店的环境卫生情况和不符合操作流程规定的经营现象予以警告,并要求其按照《食品安全法》和《餐饮服务食品安全监督管理办法》相关规定尽快整改到位。“我们要求他们增添防尘防虫设施,添置货架摆放食品原材料,加强餐饮人员个人卫生管理和操作间环境卫生管理,店方都一一答应了。”鼓楼区食品药品监督管理局工作人员说。

白下区食品药品监督管理局也于昨天下午向位于新街口的尹年金汤包店开出了监督意见书和整改通知书,要求其用一天的时间改善后厨的环境卫生,配置整套清洗消毒设施,并要求后厨操作工按规范卫生操作。今天,白下区食品药品监督管理局行政执法人员也将再次前往位于新街口的尹年金汤包店,复查整改结果。

昨天,汤包店店主尹年金也向现代快报打来电话,希望通过快报向广大消费者表示歉意,并承诺花大力度改善后厨操作环境,根治不符合规定的卫生问题,让大家重新吃上放心汤包。

现代快报记者 仲西